

خبر احمدیہ

۱۶

• ۳ رتبہ ۳۱۰۰۰۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ کل سے کسی قدر ضعف کی تکلیف ہے۔ احباب جماعت خاص توہ اور التعمیر سے دعا میں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین

• ۳۱۰۰۰۔ رانا، حضرت سیدہ ذاب مبارکہ حکیم صاحبہ مدظلہما العالی کی طبیعت بدلنے کی نسبت بہتر ہے۔ احباب جماعت توہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے شفائے کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور آپ کا بابرکت سایہ ہمارے سروں پر تادیر سلامت رکھے آمین اللہم آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ALFAZL

The Daily

RABWAH

۲۲۳ نمبر

۱۱ اکتوبر ۱۹۷۶ء

۱۱ اکتوبر ۱۹۷۶ء

۱۱ اکتوبر ۱۹۷۶ء

۱۱ اکتوبر ۱۹۷۶ء

• محرم صوفی محمد اسحاق صاحب بنج پتلیج پوگنڈا (مشرقی افریقہ) کی اہلیہ صاحبہ کو کچھ عرصہ سے دمہ کی تکلیف ہے۔ آپ کی تکلیف زیادہ ہو گئی ہے۔ محرم صوفی صاحب نے اپنے متعلق بھی تحریر کیا ہے کہ ان کی صحت بھی کچھ زیادہ اچھی نہیں اور آپ کے لیے اس کے دمہ کا خطرہ ہے۔ احباب محرم صوفی صاحب اور ان کی اہلیہ صاحبہ کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے آمین۔ (دکالت جبریل)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

پہلا فرض انسان کا یہ ہے کہ وہ اپنے ایمان با اللہ کو درست کرے اور اپنے اعمال انکا ثبوت کوئی فعل اس سے ایسا سرزد نہ ہو جو اللہ تعالیٰ کی شان اور اس کے احکام کے خلاف ہو

اللہ تعالیٰ پر ایمان دو قسم کا ہے۔ ایک وہ ایمان ہے جو صرف زبان تک محدود ہے اور اس کا اثر اعمال اور اعمال پر کچھ نہیں۔ دوسری قسم ایمان با اللہ کی یہ ہے کہ عملی شہادتیں اس کے ساتھ ہوں پس جب تک یہ دوسری قسم کا ایمان پیدا نہ ہو میں نہیں کہہ سکتا کہ ایک آدمی خدا کو ماننا ہے۔ یہ بات میری سمجھ میں نہیں آتی کہ ایک شخص اللہ تعالیٰ کو ماننا بھی ہو اور پھر گناہ بھی کرتا ہو۔ دنیا کا بہت بڑا حصہ پہلی قسم کے ماننے والوں کا ہے۔ میں جانتا ہوں کہ وہ لوگ اقرار کرتے ہیں کہ ہم خدا کو مانتے ہیں۔ مگر یہ دیکھتا ہوں کہ اس اقرار کے ساتھ ہی وہ دنیا کی بنیادوں میں مبتلا اور گناہ کی کوروزوں سے آلودہ ہیں پھر وہ کیا بات ہے کہ وہ خاصہ جو ایمان با اللہ کہے اس کو حاضر و ناظر مان کر پیدا نہیں ہوتا؛ دیکھو انسان ایک اونے درجہ کے پوٹریے چار کو حاضر و ناظر دیکھ کر اس کی چیز نہیں اٹھاتا پھر اس خدا کی مخالفت اور اس کے احکام کی خلاف ورزی میں دلیری اور برات کیوں کرتا ہے جس کی بابت جنت ہے مجھے اس کا اقرار ہے۔ میں اس بات کو مانتا ہوں کہ دین کے اکثر لوگ ہیں جو اپنی زبان سے اقرار کرتے ہیں کہ ہم خدا کو مانتے ہیں کوئی پریشہ کہتا ہے۔ کوئی گناہ کہتا ہے کوئی اور نام رکھتا ہے مگر جب عملی پہلو سے ان کے اس ایمان اور اقرار کا امتحان لیا جاوے۔ اور دیکھا جاوے تو کھنپڑے گا کہ وہ نرادموعود ہے جس کے ساتھ عملی شہادت کوئی نہیں۔

• درجہ ۵۔ محرم شیخ محمد بن صاحب شہزادہ خاتر علم صدر ابن احمد ریوہ گزشتہ آٹھ نو ماہ سے باہر کھانسی بہت بھاری ہے۔ کھانسی اور نغمہ کی شدت کی وجہ سے ایک پیچھے بہت کمزور ہو چکا ہے ظہریل غرض ڈاکٹری علاج رائے سے باوجود کوئی افاتہ نہیں ہو سکی اور بہت بہتر ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

• محرم محمد بشیر الدین صاحب بھنگپوری کو جو ایک عرصہ سے بیمار ہیں آج سے اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے آرام ہے۔ آپ کے ڈاکٹر ہسپتال جہاں آپ زیر علاج تھے فارغ ہو کر ریوہ واپس آئے ہیں۔ ڈاکٹروں نے مزید ایک ماہ تک محل آرام کا مشورہ دیا ہے آپ ان سب اجابہ کا شکر ادا کرتے ہیں جنہوں نے آپ کی صحت یابی کے لئے دعاں کیں نیز درخواست کرتے ہیں کہ اجابہ صحت کاملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

انسان کی فطرت میں یہ امر واقعہ ہے کہ وہ جس چیز پر یقین لانتا ہے۔ اس کے نقصان پہنچنا اور اس کے مزاج کو لینا چاہتا ہے۔ دیکھ لکھیا ایک زہر ہے اور انسان جب کہ اس بات کا علم رکھتا ہے کہ اس کی ایک رتی سی ہلاک کرنے کو کافی ہے تو کبھی وہ اس کو کھانے کے لئے دلیری نہیں کرتا اس لئے کہ وہ جانتا ہے۔ اس کا کھانا ہلاک ہونا ہے۔ پھر کیوں وہ خدا تعالیٰ کو مان کر ان نتائج کو پیدا نہیں کرتا جو ایمان با اللہ کے ہیں اگر لکھیا کے برابر بھی اللہ تعالیٰ پر ایمان ہو تو اس کے جذبات اور جوشوں پر موت وارد ہو جائے۔ مگر نہیں یہ کھنپڑے گا کہ نرا قول ہی قول ہے ایمان کو یقین کا رنگ نہیں دیا گیا ہے۔ یہ اپنے نفس کو دھوکا دیتا ہے اور دھوکا کھاتا ہے جو کہتا ہے کہ میں خدا کو مانتا ہوں۔

پس پہلا فرض انسان کا یہ ہے کہ وہ اپنے اس ایمان کو درست کرے جو وہ اللہ تعالیٰ پر رکھتا ہے یعنی اس کو اپنے اعمال سے ثابت کر دکھائے کہ کئی فعل ایسا اس سے سرزد نہ ہو جو اللہ تعالیٰ کی شان اور اس کے احکام کے خلاف ہو۔

داخلہ کلینک الطیب بولہ

کلینک الطیب با جامعۃ الاجریہ میں سالانہ کا دورہ شروع ہے جو ایک خیرات تک جاری ہے گا طب سے دلچسپی رکھنے والے طلباء صبح ۹ بجے سے ۱۱ بجے تک اور عصر میں ۲ بجے سے ۴ بجے تک پہنچ جائیں۔ پریکٹس اور فارم دواؤں کے درخواست سے طلب کریں۔ پوسٹل کا مستعمل انتظام ہے۔

(محکم الاجریہ)

روزنامہ افضل پریس

مورخہ ۲۴ اگست ۱۹۴۷ء

جنگ اور امن

(۳)

اس طرح یہ نظریاتی جنگ بظاہر ایک دوامی صورت اختیار کر چکی ہے اور اب دنیا میں جنگ و جدل منہب اقوام کی ذہنیت کا جو ایک لازمی خاصہ بن چکا ہے۔ وہ اسی وجہ سے کہ ارباب دنیا زندگی کے مسائل کو صرف اقتصادی سطح پر حل کرنے پر عمل کرتے ہوئے ہیں۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ تمام اقوام ایک سخت تشویش اور اضطراب کے عالم میں بسر کر رہی ہیں۔

اگرچہ دنیا میں اضطراب کی حالت کم و بیش ہمیشہ رہی ہے۔ مگر آج بظاہر وہ اپنے کمال کو پہنچ چکی ہے۔ اور دانشور اس کا حل تلاش کرنے کی طرف توجہ پورے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ پہلی عالمگیر جنگ کے بعد ایک آفٹ نیشنلز کی طرح ڈائی کنکٹی تھی۔ یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ دنیا بحشت مجموعی جنگ باری سے متضرر ہوتی جا رہی ہے۔ اسلام نے ایک ایسی تنظیم کی بنیاد آج سے ۱۴۰۰ سال پہلے قائم کی تھی۔ مگر آج اس بات کے محمد مسلمانوں نے بھی اسلام کی اس تعلیم سے اپنے اندر کوئی تعلق نہیں قائم کیا۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ نے سلسلہ صحابہ کو بھی اس عرصہ میں جاری رکھا ہے۔ خود مسلمان اقوام بھی بڑی حد تک ثقافت کا فقدان ہے۔ ساقیہ کے گمراہی میں گری رہیں اور ان کے اندر انسانی اقدار کا فقدان ہے۔ ان کی مثالیں گویا تہذیب پر تیر ہوئی ہیں۔ مگر عوام اور خواص نے مؤثر طور پر اس کا اثر قبول نہ کیا۔

اگر نظام خلافت اس طرح قائم ہو جاتا کہ خلیفہ ہر ملک کی سیاست سے بالا رہتا ہو، مختلف اسلامی ممالک اور حکومتوں میں اسلامی اصولوں کے مطابق قانون قائم رکھیں۔ اور ان کو باہم جنگوں سے باز رکھتا رہتا تو آج دنیا میں کوئی نظام بھی اسلامی نظام کا مقابلہ نہ کر سکتا۔ مگر ایسا نہ ہوا اور دوسرے اسلامی اصولوں کی طرح اسلام کا مذکورہ اصول بھی زیر عمل نہ آسکا۔ کم از کم تاریخ میں ہمیں کوئی زمانہ ایسا نہیں ملتا کہ کبھی اسلامی ملک اسلام کے اس اصول پر عمل پیرا تو کیا انہوں نے کبھی ایسا سوچنے کی کوشش بھی کی ہو۔ البتہ مسلمانوں میں ایسے حوران کثرت سے پیدا ہوئے ہیں جو اسلامی ممالک و اقلیت کا ہمیشہ تھے اور زیادہ تر یہ اندرونیوں کے اثر سے ہوا۔ جنہوں نے بیخروج و مرجع کے اس زمانہ میں اسلام کی باگ ڈور اپنے ہاتھ میں لے لی اور اس طرح نہ صرف اسلام دنیا سے ناپید ہونے سے بچ گیا بلکہ اس کی تعلیمات گرد و خوار میں بھی گم نہ ہوئیں۔

بالا ایمان ہے کہ جو کچھ ہوا ہے۔ الہی منشاء کے مطابق ہوا ہے۔ اس زمانہ میں مسلمانوں نے الہی منشاء کے مطابق ایک طرف تو سیاسی عروج حاصل کیا اور ان کی حکومت مشرق و مغرب اور شمال و جنوب تک پھیل گئی تو دوسری طرف مسلمان درویشوں نے اسلامی اخلاق کی باری دنیا میں بھلا دیا۔ اور اس طرح اسلام کے آخری فیصلے کے لئے دنیا کو تیار کر دیا۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ مسلمانوں میں بچے ڈھنگ پیدا ہوا ہے۔ مگر تقس اسلام میں کوئی بچہ پیدا نہیں ہو سکا۔ تعلیمات اسلامیہ میں کسی طرح کی تخریف و تبدیلی نہیں ہو سکی۔ اور یہ آپ صفا کا بک چہشہ نگار تھے۔ جبکہ محدود المقلم اور محدود الوقت ادیان کی تعلیمات پر دائمی پردے پڑتے ہیں۔ جن کو انسان اب اسلام کی مدد کے بغیر حل نہیں۔

یہ اللہ تعالیٰ کی قدرت کا ایک کرم ہے گو ہم اس کو سمجھیں یا نہ سمجھیں کہ آج مسلمان ممالک مغربی تہذیب سے متاثر ہو رہے ہیں۔ اس میں یہ حکمت ہے

قطعات

توقیر آفتاب

مہتاب ہے جو پر تو تویر آفتاب
کیا یہ نعوذ باللہ ہے تحقیر آفتاب
اے اہل علم علم کی توقیر ہے رضی اللہ
یہ تو بدرجہ اولیٰ ہے توقیر آفتاب

سجدہ پچیگانہ

مسیح الزماں نے جو پھیلا ترانہ
لڑتا ہے تارِ بابِ زمانہ
مسلمان کی تو یہی ہے ثقافت
حضورِ خدا سجدہ پچیگانہ

دعا

تجھے گر کہیں وہ ملا ہی نہیں
وہ دراصل تیرا خدا ہی نہیں
نہ پلنے دعا کا اگر تو جواب
تو ایسی دعا تو دعا ہی نہیں

م کہ مسلمان یہ دیکھ لیں کہ خدا تعالیٰ کے فضل یعنی کارخانہ کائنات کے عمل میں اور خدا تعالیٰ کے کلام یعنی کسب و کار کے تعلیمات میں کوئی تضاد نہیں۔ اگر یورپ یا مادیاتی ترقی نہ کرتا تو ہم دیکھ رہے ہیں تو فعل خدا اور حرف خدا کی یکسانی کا علم نہ ہو سکتا۔

اس طویل عرصہ کے دوران مسلمانوں نے علم و ادب میں اتنی ترقی کی ہے۔ کہ اس سے زیادہ ممکن نہیں۔ اتنے جتنہ فقہ پیدا ہوئے ہیں کہ انہوں نے تعلیمات اسلامیہ کے سر پہلو کو اجاگر کر کے رکھ دیئے۔ دوسری طرف مغربی اقوام مذہبی لحاظ سے گزرد اور توہم پرستی کا شمار رہی ہیں۔ مگر مادیاتی ترقی میں ان کا مقابلہ کوئی قوم نہیں کر سکتی۔ اس کا نتیجہ لازماً یہی ہوا ہے کہ آخر کار دنیا صرف خدا اور فعل خدا میں تطبیق کا عرفان حاصل کرنے لگی۔ اور سارے تفرقے مٹ جائیں گے۔ اسی کام کو سر انجام دینے کے لئے اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس زمانہ میں مبعوث کیا ہے۔ جس نے آکر یہ حقیقت واضح کی کہ اسلام کو مغربی نئے علوم سے کوئی خطرہ نہیں ہے بلکہ وہ اسلام کا صداقت پر جہ تعلق مثبت کرتے ہیں اور یہ دکھاتے ہیں کہ حقیقی دین اور طبیعی علوم میں کوئی تضاد نہیں اس لئے آخر کار وہ جنگ و جدل ختم ہوا جائے گا۔ جو اب تک دنیا کا خاصہ بنے رہے ہیں۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے

- اختیار القصل -

= خود خرید کر پڑھے =

سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

۱۶

آپ ہر زمانہ اور ہر دور کے لئے رحمتہ للعالمین ہیں

(مکتبہ خوشدنیاض (احمد صاحبی لاہور)

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں فرماتا ہے۔
وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ۔
(ترجمہ) اور ہم نے تجھے دنیا کے لئے صرف رحمت بنا کر بھیجا ہے۔

(الانبیاء ۷۷)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو "رحمتہ للعالمین" قرار دیا جانا درحقیقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صفات الہیہ کے مظہر اتم ہونے کی دلیل ہے اللہ تعالیٰ کی صفت

رَبِّ الْعَالَمِينَ

جو قرآن مجید کی ابتداء میں ہی سورہ فاتحہ میں بیان ہوئی ہے۔ اس صفت الہی کی عظمت میں انسان کمال سے اللہ علیہ وسلم کو

رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ

قرار دیا گیا ہے تاکہ گزشتہ تمام زمانوں اور آئندہ تمام نسلوں پر آنحضرت کے خاص احسانات کا اعجاز ہو سکے اور نہ صرف تاقیامت یہ دنیا آنحضرت کی مہزون احسان رہے بلکہ جس طرح رب العالمین کی صفت میں یہ اشارہ ہی ہے کہ بعد قیامت جو جہان ہو گا اس میں نئے رنگ ہیں اللہ تعالیٰ کی خاص صفات عدل، رحم اور احسان اور نیک بندوں پر تجلیات کا ظہور دائمی طور پر ہوتا چلا جائے گا۔ اسی طرح بعد قیامت بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود باجود انسانوں کے لئے شہینغ قرار دیا گیا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم از ابتداء دنیا یا انتہائے دنیا اور بعد قیامت سب کے لئے "رحمت" ہیں یعنی حضور نے جو کچھ پایا دوسروں کو دے دیا۔ اپنے لئے کچھ نہ چاہا۔ کچھ نہ رکھا۔ کچھ نہ چھوڑا۔ اس پس منظر میں اگر حضور کی نیابتی رحمت اور شفقت کا صلہ لیا گیا تو زبان پر بے ساختہ

جاری ہو جاتا ہے۔
اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ آلِ سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ
رَبِّكَ حَبِيبُكَ مُحَمَّدٌ
غیر ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بے نظیر بے نفسی اور بے غرضی کا اقرار کرنے پر مجبور ہیں۔ چنانچہ مشہور انگریز مصنف تھامس کارلائل لکھتا ہے۔

"حضرت محمد کا قلب نہایت صاف شفاف اور ان کے خیالات ہوا و ہوس سے بے لوث تھے۔۔۔ اس روشنائی، جہت، فراخ حوصلہ، کریم نفس معاشرت پسند اور وہ مجھے دل والے بادشاہین کے خیالات جاہ طلبی سے کڑوں دور تھے۔ اس شخص کی عظمت میں متانت کی شان نظر آتی تھی۔ اور اس کا شمار ان لوگوں میں تھا جن کا شمار سچائی کے سرا اور کچھ نہیں ہو سکتا جو

فقط بے لوث اور سچے ہوتے ہیں۔"
(ہیروڈاٹس ہیرودوٹس)

ایڈورڈ گین لکھتا ہے۔
"ہر انصاف پسند یہ یقین کرے کہ جو مجبور ہے کہ حضرت محمد کی تبلیغ و ہدایت غاص سچائی اور خیر خواہی پر مبنی تھی۔ آپ ظاہری شان و شوکت کو باطنی خیر سمجھتے تھے۔"

تبلیغ اسلام کے رہنمائی ایام میں ہی آنحضرت کی قوم نے آپ کو مال و دولت اور خوبصورت بومی کی پیشکش کی۔ یہاں تک کہ وہ آپ کو اپنا بادشاہ تسلیم کر لینے پر تیار ہو گئے۔ اس شرط پر کہ آپ تبلیغ کرنا چھوڑ دیں لیکن آپ نے اس تمام

پیشکش کو ٹھکرا دیا اور فرمایا اگر سبوح اور چاند بھی میرے مائیں اور بائیں لاکر کھڑے کر دیئے جائیں تو میں وہ قبول نہیں کروں گا بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے سپرد کئے ہوئے کام کو کرنا چاہا جاؤں گا۔ غرض آپ نے بلا توقف ہر قسم کی دنیوی جاہ و شہرت کو قبول کرنے سے انکار کر دیا۔

حضور کے اغلاظ میں آئندہ زمانہ کے مستحق پیشگوئی بھی مضمر معلوم ہوتی ہے جو واقعات نے اب ظاہر کر دی ہے۔ ہرچ انسان چاند اور دوسرے اجرام سماوی پر کھنڈ پھینکنے میں مصروف ہے۔ مادی ترقی و کمال کے اس دور میں اپنے مائے والوں اور اپنے نوز پر چلنے والوں کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد مشعل راہ ہے کہ دنیوی ترقی اور دولت و اقبال اور جاہ و شہرت جہاں خدا تعالیٰ کے مقرر کردہ فرائض سے ہٹانے کا موجب ہوں وہ ہرگز لائق قبول نہیں۔

اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ہی عکس عرب میں اسلام کو فتح بخش دی اور تمام دنیا میں اسلام کی جلد فتح کے عملی آثار ظاہر ہو گئے۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے لئے جھوٹی عظمت و شوکت کی کوئی یادگار چھوڑنا گوارا نہ فرمایا اور بوقت وفات بار بار فرمایا۔
"خدا بڑا کرے یہود اور نصاریٰ کا کہ انہوں نے اپنے نبیوں کے مرنے کے بعد ان کی قبروں کو مسجدیں بنا لیا۔"

آخر میں زلی الرحمٰن زلی الرحمٰن
إِنَّمَا السَّيِّئَاتُ الْأَعْمَالُ
کہہ کر آپ اپنے محبوب حقیقی یعنی اللہ تعالیٰ کے حضور پہنچ گئے۔
إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاغِبُونَ۔

غرض یہ پس منظر کہ آپ نے اپنے لئے کچھ نہ چاہا۔ اپنے لئے کچھ نہ رکھا۔ اپنے لئے کچھ نہ چھوڑا۔ آپ کو حقیقی رنگ میں

رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ

کے خطاب کا مستحق قرار دینا ہے۔
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم۔
اب یہ عاجز آنحضرت کی صفت رحمت کا مختصر ذکر کرتا ہے۔

رحمت گزشتہ لوگوں اور زمانوں کے

آپ نے گزشتہ تمام انبیاء اور گزشتہ تمام صدقاتوں پر ایمان لانا ضروری قرار دیا۔ آپ کی لائی ہوئی تعلیم کی رُو سے منطقی یعنی نیک لوگوں کی علامت یہ ہے۔

يُرْسِلُ مَنَّانًا يُمَسِّكُ

إِلَيْكَ وَمَا أَشْرَكَ

مِن دُونِكَ۔

(البقرہ ۱۷۷)

کہ وہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل شدہ صدقاتوں کو مانتے ہیں تو ساقا ہی وہ آنحضرت سے قبل نازل ہونے والی تمام سچائیوں پر بھی ایمان لاتے ہیں۔

آپ کی لائی ہوئی تعلیم یعنی قرآن مجید میں دوسری جگہ موعود کی یہ علامت بیان ہوئی ہے۔

لَا نُنْفِئُكَ بَيْنَ يَدَيْكَ

مِن دُونِكَ۔

کہ مومن اللہ تعالیٰ کے تمام رسولوں پر وہ گزشتہ ہوں یا آئندہ بلا تفریق ایمان لاتے ہیں۔

پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی کامل تعلیم کا گزشتہ تمام ادوار اور زمانوں کے ساتھ یہ نظیرانہ رحمت کا سلوک ہے کہ اس کامل تعلیم نے ابتداءً دنیا سے لے کر سبقتی نیک تحریکیں جاری ہوئیں اور جو جو صدقاتیں منظر عام پر آئیں ان کی تصدیق کی اور ان کو ماننا اور تسلیم کرنا ضروری قرار دیا۔

رحمت اپنی قوم اور اپنی ظاہری حیا

کے زمانہ کے لئے

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ابتداءً مخاطب قوم اور آنحضرت کی بعثت کے مقاصد کے بارہ میں فرماتا ہے۔

هُوَ الَّذِي بَعَثَ

فِي الْأُمِّيِّينَ رَسُولًا

آہ مکرم مہاشہ محمد مرصاحب م

(مکتز صوفی محمد رفیع صاحب رشتا لڑائی ایس پی سکر)

مکرم مہاشہ محمد مرصاحب مرحوم مرئی سلسلہ احمدیہ کو قریب سے دیکھنے کا موقع اس زمانہ میں ملا جبکہ آپ غیر پور ڈو بیٹن میں مرئی ہو کر سکھ میں مقیم ہوئے۔ آپ ہندوؤں میں سے آئے تھے اور بوجہ برہمن ہونے کے والدین نے بچپن سے ہی مذہبی تعلیم دلوانے کے لئے ان کو گردگل کا ٹکڑی میں داخل کر دیا تھا۔ آپ خاکسار کے عزیز خانہ پر قریباً چار سال رہے۔

آپ کو بوجہ ہندوؤں میں سے آنے کے اور سنسکرت کا ماہر ہونے کے ہندوؤں میں خاص طور پر تبلیغ کرنے کے لئے مقرر کیا ہوا تھا۔ چنانچہ آپ نے ہندوؤں سے اچھے تعلقات قائم کئے ان کے میلوں اور تہواروں میں شامل ہوئے۔ بعض ایسے مواقع پر وہ ان سے تقریریں بھی کر دیتے۔ آپ نے اچھوتوں میں بھی اچھا کام کیا۔ چنانچہ شکر پارک ضلع نرپاد کر میں ان کو اچھی کامیابی ہوئی۔

آپ بڑے عابد تھے اور اکثر اوقات کو بھی تو اہل ادا کرتے تھے۔ کبھی کبھی نعلی زونڈ بھی رکھتے مگر یہ خیال رکھتے کہ گھڑ والوں کو تکلیف زیادہ نہ ہو۔

آپ بڑے فرض شناس تھے جہاں پہنچنا ضروری ہوتا وہاں تکلیف برداشت کرنے بھی وقت پر پہنچتے۔ آپ عام طور پر ایسی طرز میں گفتگو کرتے جو دوسرے پر اثر کرتی اپنے گزشتہ زمانے کے واقعات جبکہ آپ تقریباً سارے ہندوستان کا دورہ کرتے رہے اکثر سنایا کرتے تھے اور وہ بہت دلچسپ حالات ہوتے تھے۔

آپ بڑے ہمدرد مشفق تھے۔ دوسرے کے رنج کو اپنا رنج سمجھتے دوسرے کے آرام کو اپنا آرام سمجھتے۔ آپ نے جو تک عزم فریضی عبدالرحمان صاحب اور خاکسار کے ان کا بہت قریب کا تعلق رہتا تھا لہذا ہم ایک دوسرے کے ساتھ کافی بے تکلف تھے۔ وقف عارضی کی ترکیب جاری ہونے پر خاکسار اور مکرم فریضی عبدالرحمان صاحب جہاں بھی جاتے کا حکم ہوتا اٹھ جاتے۔ چنانچہ پچھلے سال جب ہم کو اول مانسہرہ اور بعد میں داہتہ جانے کے لئے ارشاد ہوا تو مہاشہ صاحب نے بھی ہمارے ساتھ جانے کے لئے درخواست کر دی جو منظور ہو گئی آپ اس وقت میں ہمارے ساتھ شامل رہے اور بڑی محبت سے ہم سے سارا وقت گزارا۔

اس سال جب ہمیں راولپنڈی جانے کا حکم ملا تو اول وہ بھی ہمارے ساتھ شامل تھے مگر بعد میں وہ دو ایلیاں تشریف لے گئے۔ آپ کو دل کے مرض کی شکایت عرصہ سے تھی اور ہمیشہ اپنا علاج کرتے رہتے تھے۔ چنانچہ سکر میں قیام کے دوران ڈاکٹر سید نظام پور صاحب سے جو سکھ سول ہسپتال کے سول سرجن تھے علاج کرتے رہے بعد میں جب وہ تبدیل ہو کر لاہور کا ضلع کے سول ہسپتال میں چلے گئے تو چونکہ لاہور کا ڈاکٹر غیر پور ڈو بیٹن میں شامل ہے لہذا جب آپ سلسلہ کے کام سے وہاں جاتے تو ان سے دوا لیتے اور بعض دفعہ خاص علاج کے لئے ہی ان کے پاس چلے جاتے۔ یہی دل کا مرض آخر ان کا جان لیوا ثابت ہوا۔ آپ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بڑے علم و عمل میں سے تھے۔ سنسکرت کے ماہر تھے اور باوجود ہندوؤں سے آنے کے مولفہ فضل کی ڈگری حاصل کر لی تھی۔ میں ان کو اکثر کہا کرتا تھا کہ سنسکرت کی تعلیم اپنے نوجوانوں میں رائج کریں مگر انھوں نے ایسا موقع انہی زندگی میں نہ آ سکا۔

آپ کی اپنا تک موت کا صدمہ ایک بڑا صدمہ رہے اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے بہشت بریں میں جگہ عنایت فرمائے۔ اور آپ کے پس ماندگان کو صبر جمیل اور تقویٰ قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔
اللہ تعالیٰ سارے خاندان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

غزین حضرت سے اللہ علیہ سلم نے تاریخ نشانی میں سب سے زیادہ تاریک نانا میں اور سب سے زیادہ گمراہ قوم کو راہ راست پر لانے کا شروع فرمایا اس مقصد کے حصول کے لئے یہی انتہائی محنت اور مشقت اور لوگوں کے ہاتھ پاؤں کے لئے آپ کی تڑپ کے بارہ میں خود اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

لَعَلَّكُمْ يَارِجِحُ فَتَسْلُكُ الْاَبْيُورُوا
مُؤْمِنِينَ۔ (الشعراء ۱۶)
(ترجمہ) شاید تو اپنی جان کو ہلاکت میں ڈالے گا کہ وہ کیوں نہیں مومن ہوتے۔

یعنی آپ نے اپنے آپ کو فنا کے تمام تک پہنچا کر مردہ رعوں کو نئی زندگی بخشی۔ سخت جاہل اور گمراہ اور آپ اس آیت سے انتہائی طور پر گئے ہوئے لوگوں کو باخلاق انسان اور اس کے بعد باخلاق انسان بنا دیا لیکن اس کے بدلے میں کچھ نہ چاہا بلکہ فرمایا۔

لَا اَسْئَلُكُمْ عَلَيْهِ
اَجْرًا۔

(الانصار ۱۰)
میں اس کے بدلے میں تم سے کچھ نہیں مانگتا۔

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَى
اٰلِ سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ
اِنَّكَ حَمِيدٌ مَجِيدٌ۔
(باقی)

مِنْهُمْ يَتْلُو عَلَيْهِمْ
اٰيَاتِهِ وَيُزَكِّيهِمْ
وَيُعَلِّمُهُمُ الْكِتٰبَ
وَ الْحِكْمَةَ۔ وَاِنَّ
كَا تُوَادُّ صِرْفًا لِّبِغِي
صَلِّ عَلَى مَبِيْن۔

(الجمعه ۱۴)
(ترجمہ)۔ وہی خدا ہے جس نے ایک ان پر وہ قوم کی طرف اسی میں سے ایک شخص کو رسول بنا کر بھیجا جو باوجود ان پر وہ ہونے کے ان کو خدا کے احکام سناتا ہے اور ان کو پاک کرتا ہے اور ان کو کتاب و حکمت سکھاتا ہے گو وہ اس سے پہلے بڑی بددلی میں تھے۔

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے حضرت سے اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے وقت عرب کے باشندوں کی حالت کا نقشہ صِدْقٌ تَبِيْنٌ لِّبِغِيٍّ سَلْبِيٍّ مُّبِيْنٍ کے الفاظ میں کھینچا ہے۔ اس وقت تمام دنیا کی کیا حالت تھی؟ اس کے متعلق ہی اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔
ظَهَرَ الْفَسَادُ فِي الْبَلَدِ
وَ الْبَغْيُ۔

اعلان برائے سالانہ اجتماع جمعہ ماہ اگست ۱۹۶۸ء

انشاء اللہ سالانہ اجتماع ۱۸-۱۹-۲۰ اکتوبر بروز جمعہ بعثتہ اور آوارہ مشفقہ ہو گا اس سلسلے میں بعض ضروری باتیں نوٹ کر لی جائیں۔

- ۱۔ کس ایسی آنے والی خاتون کو جسے پاس مقامی لجنہ کی تصدیق نہیں ہوگی لجنہ کے انتظام میں قیام کی اجازت نہیں ملے گی۔ قیام و طعام کا ٹکٹ صرف ان کو ملے گا جن کے پاس مقامی لجنہ کی تصدیق ہو۔ خواہ وہ نمائندہ ہو یا زائر یا مقابلہ جات میں حصہ لینے والی۔ ہر لجنہ کی صدر آنے سے قبل اپنے مشہور یا گاؤں سے آنے والی نمائندگان۔ نائرات اور مقابلہ میں حصہ لینے والیوں کی تعداد اور پہنچنے کے وقت سے مطلع کریں۔ راہ میں پہنچتے ہی پہلے دفتر لجنہ سے بحث حاصل کیا جائے۔
- ۲۔ اس سال ایک۔ انعام اجتماع پر منعقد ہونے والے علمی مقابلہ جات میں سب سے زیادہ نمبر حاصل کرنے والی لجنہ کو بھی دیا جائے گا۔
- ۳۔ نائرات کے مقابلوں کے لئے یہ امر مد نظر رہے کہ گیارہ سال سے زائد عمر کی بچی بڑے گروپ کے مقابلہ جات میں حصہ لے گی اور گیارہ سال سے کم کی چھوٹے گروپ میں اور سولہ سال سے زائد عمر کی لڑکی نائرات کے مقابلہ جات میں حصہ نہیں لے سکے گی۔
- ۴۔ ایک مقابلہ میں ایک سے زائد کوششیں کی اجازت نہیں ہوئے تحریریں مقابلہ جات کے۔
- ۵۔ مقابلہ میں شامل ہونے والیوں کو بھی شمولیت کے لئے ٹکٹ حاصل کرنا پڑے گا۔
(صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ)

شکر و الاحسان کا سالانہ اجتماع ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰ اکتوبر کو راہوں میں ہو گا مجلس ام لا احمدیہ

محترم بیدلال شاہ صاحب مرحوم آنہ

مکرم درے لہور احمد صاحب امرالشیخ پور

سبحی فی اللہ عزم بیدلال شاہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضور کے خاندان مکہ حضور کی ساری جسمانی دردہائی اولاد کے جانشین صادق تھے۔ اسلام درجہ پختگی کی چلتی پھرتی تصویر تھے۔ ہزاروں بھولی بھولکی سیدوں کو آپے صراط مستقیم دکھایا۔ قریباً نصف صدی تک وہاں ہوش کے ساتھ تبلیغ اسلام کا کامیاب جہاد کرنے کے بعد مشیتِ ایزدی نے نئے سرہ سے ۱۹۷۵ء کو راجہ ملک شام کے چورنگو بنگلہ محلہ منٹ پارچے پیارے ریگہ حضور حاضر فرموائے۔ انا دلک وراثتاً ربیبیہ کدر جعفر۔ سنز برس کے لگ بھگ عمر بانی۔ صاحب کف بزرگ تھے۔ پورہ برس کی عمر میں طالب علمی کے زمانہ میں احیاء کو قبول کیا۔ نبی کا طے سے ضلع گجرات کے ایک گہری نشین خاندان سادات کے چشم و چراغ تھے۔ ۱۰ لاکھ ٹائے لے چھین سے ہی راجہ سمجھداساد روشن و باغ عطا فرمایا تھا۔ کسختی میں ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک صحابی کی معرفت فرسداد حدادندی کی مقدس آواز کو سنا۔ حضرت مسیح رضی۔ صداقت کے دلائل کو پرکھا اور جلد تو بلیغ خاطر قبول کر لیا۔ اور اس کے ساتھ ہی دنیاوی راحت و آرام اور زبوری کے مشاغل کو چھوڑ کر کے بس اس کے مورے سے حج

ابتدائی چند سال آپ نے بیدلال دارے مدرسہ مدرس۔ وعظ و نفاذ اور تہنیں و درشتی کا سلسلہ بھی جاری رہتا تھا گاؤں کے سب مردوں کو خود وہ کلاں آپ سے متاثر تھے۔ آپ کی شان گرامی اور صحبت میں بیٹھنے والوں میں سے (میر) بھائی جان مروی محمد امیر صاحب مرحوم و مقبور سمیت) چند نوجوانوں نے جب قبول احمدیت کا اعلان کیا۔ تو مخالفت کا ایک طرف ان اٹھا۔ حتیٰ کہ شاہ صاحب کو قتل کرنے کے منصوبے بنتے رہے۔ لیکن سب عظام کو اللہ نے خاک میں ملا کر خود اپنے بندوں کی نصرت فرمائی۔ کچھ عرصہ بعد مشیتِ ایزدی کی نبردیں میراں پور سے صرف پانچ میل پر موقع آنہ میں ہوئی۔ یہیں سے شاہ ہوتے۔ ساری سردوں ان دہلیز دہلیز میں ہی گزار دی۔ سکول کے سالانہ نتائج کے لحاظ سے محترم شاہ صاحب کا سکول سالہا سال تک ضلع بھیر میں اول آواز ان کی تعلیم ہمیشہ آپ سے خوش اور آپ کے مدارج رہے۔ سکول کا دورسی سبق ہو یا کوئی عام نصیحت یا دینی تربیتی مسئلہ کچھ اس پیارے انداز سے تمییزات سے سمجھاتے تھے۔ کہ بس نئے دے کے دل جو گھر گجاتا تھا۔ ملازمت سے خارج ہوتے۔ تو تقسیم ملک کے بد منڈی و دربروں میں۔ باقی گزریں ہوتے اور تجارت کا شغل اختیار کیا۔ لیکن وقت زیادہ تر حوائج کاموں میں ہی بسر ہوتا تھا کئی سال سے ضلع شیخ پورہ کے نائب امیر۔ زعیمر انصاری اللہ اور مقامی جاہلدار آنہ کو سپرد ان کے امیر کے عہدوں پر فائز رہے۔ تینیس دیہات پر مشتمل اسٹیٹ ریلوے کے طول و عرض میں پھیلی ہوئی چغت کا بہت عمدہ انتظام کیا۔ کام محنت بفضلِ تعالیٰ بڑی اچھی تھی۔ چند سال سے مرگ گھنٹوں میں درد رہتا تھا۔ لیکن جماعتی کاموں میں تھکنے ہی نہ تھے۔ باہمت انسان تھے۔ جب دیکھو۔ سائیکل پر سفر جاری ہے۔ ایک جگہ کہ پورہ میں پڑھا تو اٹکے جہد آنہ کا لہر پہنچ رہے ہیں۔ اور

تیسرا جگہ جسنگرہ حاکم والا میں پڑھا رہے ہیں۔ علیٰ حد القیاس۔ کون کون سے اوصاف حمیدہ بیان کر دوں بس ساری عمر احمدیت کا بیج بکھیرتے رہے بہت ہی زاہد دعا بد اور دعا گو تھے پیرائے سالیب اس قسم کی مستعدی میں اپنی نظیر آپ ہی تھی۔ یہ عاجز بھی حضرت شاہ صاحب مرحوم و مقبور کے ہی شکل ہوتے روحانی پودائی ایک شکستہ سی شاخ ہے۔ ہمارا خاندان بھی آپ ہی کے ذریعے نور احمدیت سے منور ہوا۔ جب کہ ۱۹۷۵ء میں میرے برادر اکبر مرحوم و مقبور مروی محمد امیر صاحب نے حضرت شاہ صاحب کی تبلیغ سے احمدیت کو قبول کیا نصیحت کے رنگ میں نہیں فرمایا کرتے تھے کہ "عزیم بل احمدیت تو کہو کہو نہ میں مل جی ہے۔ اس کی حقیقی قدر نہمارے بھائی کو تھی۔ جس نے اس کو کرم و شفقت سے حاصل کیا تھا۔ اور اس کی برسی بھاری قیمت ادائیگی کرتے سے درد و زلفی کے ورد کی تلقین فرمایا کرتے تھے۔ میری پیدائش پر ۱۹۶۶ء میں شاہ صاحب محترم نے ہی میرا نام رکھا۔ ہر دو چہرے نماں آواز برے ہی خلیق۔ منس مگھ اور مر اپا شفقت بزرگ تھے۔ جب کبھی ملے فوراً گلے لگا لیا۔ ہجرت کے بعد میں بطور درویش قادیان میں مقیم تھا۔ شادمانی سے خط و کتابت تھی۔ ان ایام میں ایک دفعہ آپ نے مجھے خط میں تحریر فرمایا "عزیم! مجھے جلد خط لکھتے دیا کرو" نام و در افتادگان کا اس مقدس مقام قادیان سے خط و کتابت کا ہی تسلسل قائم رہے۔ تمہارے خط سے مجھے زیادہ خوشی اگلے ہی حاصل ہوتی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے تم کو فنی تحریر کا بلکہ میرے سادے حریزوں سے بڑھ کر عطا فرمایا ہے۔ میں ان الفاظ کو یاد کر کے ہمیشہ ہی اپنے دل میں ایک فخر محسوس کرتا ہوں۔ لاکھوں حد سالانہ کے مرقند پر لہوہ میں ہمارے گھر نشین لائے۔ "قول ہاں میں میرے بھائی جان مرگا کا ذکر جو تو فرمائے گئے۔ میں خدا سے کہ حاضر و ناظر جان کر مرگ میں قبضہ دو ہو کہ یہی شہادت دیا ہوں کہ میرے ذریعہ نصیب کرنے والے سیکڑوں بلکہ ہزاروں احمدیوں میں سے تمہارا بھائی محمد امیر احمدی کے لحاظ سے سب سے بلند مقام پر تھا۔ اللہ علی ذاک۔

سن صبرت کے علاوہ خالق تبار نے جناب شاہ صاحب کو جسمانی شکل و صورت کے لحاظ سے بھی بڑا بارعب اور باارہاست چہرہ عطا فرمایا تھا سبحان اللہ حیرت ہوتی تھی۔ کہ دنیاوی درجہ کے لحاظ سے ایک معمولی مدرس لیکن کسی بڑے سے بڑے اشرکے سامنے بھی کھسی جانے کا موقعہ ملا۔ تو وہ لوگ نادانہ کیفیت کے باوجود کسی سے اٹھ کر استقبال کرتے تھے۔ اور ہمیشہ آپ کی شخصیت سے مرعوب ہوتے تھے حالانکہ مرحوم برتے سے۔ سادہ لباس میں جو اگرتے تھے علامت کے غیر از جماعت رنگوں میں بھی آپ کو ایک خاص عزت کا مقام حاصل تھا۔ بیار تھوڑے ہی نہیں بس چلتے پھرتے ہی چل بسے۔ حیرت و نفرت ہوتی اس دن بھی ہزاروں سودا سلف ہند خرید کر لائے آپ کے اہل خانہ کے میان کے مطابق اس دن ٹاڈ لہجہ میں معمول سے زیادہ بے سحر بھلا لے اور سجدات میں بہت زیادہ وقت طاری رہی۔ بار بار یہی آواز آتی تھی کہ "میرے مولیٰ مجھ سے حساب دینا۔ مجھے لہجہ حساب بخش دینا۔ آمین۔" سب معمول خیر کے لاکھوں میں ہی باجٹ بڑھائی۔ ۱۹۷۵ء کے قریب دلا کے عارضی تکلیف محسوس فرمائی۔ پچھلے قرآنہ ڈاکٹر سید سعید احمد صاحب کو بلا بھیجا۔ ان کے علاج معالجے سے قدرے آفاقہ بر گیا۔ بس ڈاکٹر کو ہی محسوس فرماتے رہے زیادہ تر خاموش بیٹھے رہے اور اکثر چشم پر آپ دیکھنے کے ناخن کے بعد غسل فرمایا۔ کچھ دن سا بھی فرماتے رہے مغرب کی نماز کے لئے دست فرمایا چار پائی پر بیٹھے تھے۔ مغرب کی آذان ہوئی تھی۔ کہ گیم بیٹھے بیٹھے گردن ایک طرف جھک گئے۔ ٹھٹھٹھائی۔ دو معمولی سی اچھکائی آپیں اور روح قصی غصہ سے پروردگار تھی۔

بلانہ دلائل سب سے پارا ای یہ اصول تو جان خدا کر قرہی جہنم کو اظہار تھا۔ بھائی نہیں۔ رات بھر انکسارت ہوتے رہے پچھلے کو کھلی البص در بریں سے ثابت پذیر کر لہوہ لے جایا کہ اکثر عزیز و اقارب اور محبین وہاں پہنچ گئے کا زعفر کے لہوہ نماز زیادہ بیاض حضرت مدینۃ المسیح اٹان اللہ تعالیٰ نے فرمودہ المیزان نے ایک کتبہ مجھے عطا فرمائی حضور نے چاند کو کہنا ہی ۱۰۔ ہر وہ کے مفرہ ہشتی میں مدخل ہوتے۔ نہ دین کے بعد مراد پر صاحبزادہ مرزا اطہر صاحب نے دعا کو روٹی۔ انہس کے ہر وقت اظہار دھڑکی دو سے خاندان ہشتی کی کچھ وقتہ نہیں میں مل ڈیو کا مجھے عزیز اس کا خلق کے کائنات ہر صاحب کی جسمانی اولاد میں ایسے بلکہ عاقر کھری ساری احمدی ہشتی کا ایک جانب رحلت پر سمت ٹھکانا بریں۔

نے خود تربیت اور ہاشمیت کیا
وہی کنی انکا فضل و رحمت

فضل عمر فاؤنڈیشن کے عہدہ جات کی سو فیصدی ادائیگی

از احباب جماعت احمدیہ لائپزور

جماعت احمدیہ لائپزور کے سب ذیل احباب کے متعلق کم پوہری احمد الدین صاحب سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن لائپزور نے اطلاع دی ہے۔ کہ انہوں نے اپنے فضل عمر فاؤنڈیشن کی مبارک تحریک میں اپنے موروثی عطایا کی سو فیصدی ادائیگی فرمادی ہے۔ ان احباب کی قربانی کو قبول فرماتے ہوئے انہیں اپنے دینی و دنیاوی برکات و نعمات مستحق فرمائے اور ہمیشہ از ہمیشہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔

فہرست ذیل ہے:- (سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

۲۲	-	مکرم عبد الحمید صاحب گوردونک پورہ مسجد فضل	۱۰۰۰۰۰
۲۵	-	عبد القدیر صاحب دھوبی گھاٹ	۲۰۰۰۰۰
۲۶	-	محسن اطفال الاحمدیہ حلقہ	۳۰۰۰۰۰
۲۷	-	در شیخ عبد العزیز صاحب	۴۰۰۰۰۰
۲۸	-	میال غلام احمد سٹیو گرافر کینال کلائی	۱۰۰۰۰۰
۲۹	-	مختار مبارک شہرت الیہ پوہری بشیر احمد ایچ بی جی کلائی	۲۰۰۰۰۰
۳۰	-	مکرم میال عبد السیم قرقر خدا	۳۰۰۰۰۰
۳۱	-	منجانب والدہ صاحبہ	۳۰۰۰۰۰
۳۲	-	فضل کریم	۲۰۰۰۰۰
۳۳	-	انتخار احمد صاحب لائٹ انجینئر	۵۰۰۰۰۰
۳۴	-	بشیر احمد میونسپل کمیٹی لائپزور	۲۰۰۰۰۰
۳۵	-	در شیخ خالد مسعود شوہر	۱۰۰۰۰۰
	-	منجانب والدین و برادران	
۳۶	-	مخترم فریدہ بی بی بنت عبدالرشید بی	۱۰۰۰۰۰
۳۷	-	مکرم شیخ بشیر احمد صاحب ابن بابو عبد الحمید اناری	۵۰۰۰۰۰
۳۸	-	بابو عبد الحمید صاحب اناری	۱۰۰۰۰۰
۳۹	-	بابو عبد الحمید بنت بابو عبد الحمید	۵۰۰۰۰۰
۴۰	-	الیہ	۶۰۰۰۰۰
۴۱	-	ڈاکٹر ممتاز احمد ڈینٹ	۱۰۰۰۰۰
۴۲	-	ڈاکٹر بنت احمد صاحب A.P.H.S	۵۰۰۰۰۰
۴۳	-	محمد محمد شریف صاحب مرحوم جناح کلائی	۵۰۰۰۰۰
۴۴	-	مخترم بیگم قریشی بشیر احمد صاحبہ	۱۰۰۰۰۰
۴۵	-	مکرم سید بشیر احمد صاحب دیر سے طارق آباد	۲۵۰۰۰۰
۴۶	-	مکرم محمد مقبول صاحب بجلی ودلے	۷۰۰۰۰۰
۴۷	-	مخترم والدہ محمد اقبال صاحبہ	۳۰۰۰۰۰
۴۸	-	مکرم قریشی مسعود احمد ناصر صاحب غلام سرا آباد	۲۵۰۰۰۰
۴۹	-	ریاض احمد صاحب گلبرگ	۱۰۰۰۰۰
۵۰	-	پوہری بشیر احمد صاحب شیخوں اہل بر	۱۰۰۰۰۰
۵۱	-	ڈاکٹر احمد غلام احمد صاحب کینال کلائی	۳۰۰۰۰۰
۵۲	-	فضل الحق صاحب منڈر آباد	۱۱-۷۳
۵۳	-	بشیر احمد	۱۰۰۰۰۰
۵۴	-	محمد حنیف بٹ	۱۰۰۰۰۰
۵۵	-	محمد رفیق صاحب منڈر احمد حنیف بٹ	۳۰۰۰۰۰
۵۶	-	سید تقی حسن حسین شاہ صاحب	۵۰۰۰۰۰
۵۷	-	محمد ابراہیم	۱۰۰۰۰۰
۵۸	-	مشفاق احمد صاحب ابن جبریل منہ تقی صاحب کورنوال	۱۰۰۰۰۰
۵۹	-	عبدالواحد صاحب ڈوجہ آف	۱۰۰۰۰۰
۶۰	-	میر عبد الحمید صاحب D.S.M مسہر تقی	۱۰۰۰۰۰
۶۱	-	پیر نصیر الدین صاحب	۲۰۰۰۰۰
۶۲	-	مخترمہ آمنہ بی بی بنت میرزا بخش	۵۰۰۰۰۰

کامیاب ہوئی اولیاء طلباء اور طالبات کی خدمت میں مبارک باد

اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحمت سے جن طلباء اور طالبات کو لے کے امتحان میں کامیاب فرمایا ہے ان کی خدمت میں دکائے مال تحریک عہدہ ولی مبارک باد عرض کرتی ہے۔ اور دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس کامیابی کو آئندہ دینی اور دنیاوی ترقیات کا ہمیشہ خیرہنگام ہمیشہ اپنے خاص نفعوں اور انعامات سے نوازے۔ (امین)

یہیے سو فیصدی پر سپرد حضرت المسیح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-
 "امتحان میں پاس ہونے پر فرمائے خدا (مساجد مالک بیرون) کی تعمیر کے لئے کچھ نہ کچھ ضروری کریں۔"
 کامیاب ہونے والے طلباء اور طالبات اور ان کے والدین و دھرم پرست حضرات کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے اتنا حضرت المسیح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مذکورہ بالا ارشاد بابرکت کی تعمیل میں مالک بیرون میں تعمیر ہونے والی مساجد کے جزدہ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔
 (ڈائریسٹ اراک اولیٰ تحریک عہدہ ولی)

اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع

اطفال الاحمدیہ کا پچیسواں مرکزی سالانہ اجتماع حذام الاحمدیہ کے ساتھ حذامہ ۱۸-۱۹-۲۰ اگست ۱۹۵۷ء بمطابق ۱۸-۱۹-۲۰ اکتوبر ۱۹۵۷ء شنبہ کو مرکز حذامہ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ

یہ اجتماع احمدی بچوں کی تربیت کا ایک بہترین ذریعہ ہے۔ لہذا اس میں زیادہ سے زیادہ اطفال کو مت شامل ہونا چاہیے۔ تاہم مریبان اطفال بھی سے اپنی اپنی مجالس کو اجتماع میں شرکت کرنے کے لئے تیار نہ کرنا ضروری ہے۔
 علمی اور ورزشی مقابلے۔

اجتماع کے دوران مندرجہ ذیل ٹیلی اور ورزشی مقابلے بھی ہوں گے۔ جن کے لئے تیار ہو رہے ہیں:-
 (الف) علمی مقابلے، مقابلہ تلاوت، حفظ قرآن، نظم خوانی، تقریر۔

مضمون لکھی، اذان بیت بازی، مسلاوات عامہ، پیغام رسائی، مشاہدہ مسلمانانہ، فنڈ بازی، ٹیلیس، مورائی بندوق۔
 (ب) تقریر کے لئے حسب ذیل عناوین مقرر کئے گئے ہیں

۱۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بے مثل کردار
 ۲۔ لڑنے لڑنے کے پاک بندوں کو خدا سے اضررت آتی ہے
 ۳۔ لڑنا میں احمدی کیوں ہوں

۴۔ (ب) اندر نشی مقابلے، سرنگ کی دور، لمبی چھلانگ، اونچی چھلانگ، ثابت قدمی کا مشاہدہ، نشاندہ ٹیلیس، مورائی بندوق، بین نامک کی دور، دس کٹی، فنڈ، کبڈی اور چھینٹا جنگ۔

علمی اور صنعتی نمائشیں۔ اجتماع کے موقع پر گذشتہ سالوں کی طرح ایک علمی اور صنعتی نمائش کا بھی انتظام ہوگا۔ جس میں بہترین چارٹ یا دستخطی کام کرنے والے اطفال اور مجالس کو انعامات دیے جائیں گے۔ نمائش کی تیاری بھی اسی سے شروع کر دی جائے۔

(مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز حذامہ)

درخواست دعائے
 میرے دادا جان کریم (مقدس) صاحب
 سواری عرض سے مبارکباد لے کر ہے۔
 بھی بہت ہے جسے میں اور بر سرگمان جماعت و تقویٰ روزگار مند ہے۔
 (درمیں نامی برادران حال دار پندرہ)

فریضہ زکوٰۃ

۱۵

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام زکوٰۃ کے بارے میں ارشاد فرماتے ہیں:-
 ۱. زکوٰۃ کیلئے بیوہ، یتیم، مسکین، احرار، دیروالی، الفقراء، اولیاء سے لے کر
 غریبوں کو دیا جاتا ہے۔ جس سے اس کے درجہ کی ہمدردی سکھائی گئی ہے۔
 اس طرح سے ہر مہر مہر سے مسلمان سنبھل جاتے ہیں۔ اگر ہر پیر پیر
 سے کہ وہ ادا کریں۔ اگر بھی فرض ہونے لگے تو ان کی ہمدردی کا تقاضا تھا کہ
 غریبوں کی مدد کی جائے۔ اگر آپ سے دیکھنا ہوں کہ اگر ہمدردی کا تقاضا ہو تو
 پردہ انہیں اپنے عیش و آرام سے کام ہے۔ جو بات خدا تعالیٰ نے
 میرے دل میں ڈالی ہے میں اس کے بیان کرنے سے رک نہیں سکتا۔
 اللہ سے ہمدردی اعلیٰ درجہ کا جو ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
 لَنْ تَنَالُوا الْبِرَّ حَتَّى تُنْفِقُوا مِمَّا تُحِبُّونَ۔ یعنی تم ہرگز ہرگز
 نیکی کو حاصل نہیں کر سکتے جب تک اپنی پیاری چیزوں کو اللہ تعالیٰ کی
 ماہ میں خرچ نہ کرو۔ یہ طریق اللہ تعالیٰ کو راضی کرنے کا ہے کہ اللہ کسی
 بند کی گائے بجا پر بوجھ ادا کرے اچھا اسے تم دیتے ہو۔ بہت سے
 لوگ ایسے بھی ہوتے ہیں کہ باس اور سخی ایسی مددیاں جو کسی کام نہیں
 سکتی ہیں فقروں کو دے دیتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ ہمارے خیرات کر دی
 ہے۔ ایسی بائیں اللہ تعالیٰ کو منظور نہیں ہیں اور نہ ایسی خیرات
 مقبول ہو سکتی ہے وہ تو صرف خود پر کہتا ہے لَنْ تَنَالُوا الْبِرَّ حَتَّى تُنْفِقُوا
 مِمَّا تُحِبُّونَ۔ حقیقت میں کوئی نیکی نہیں ہو سکتی جب تک اپنے مال اللہ
 تعالیٰ کو ماہ میں اس کے دین کی امانت اور اس کی مخلوق کی ہمدردی کہہ لے
 خرچ نہ کرو۔ (دانشاوی احمدیہ جلد اول ص ۱۶۵)

عبدالرحمان مال کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ صاحب نصاب احباب کو ادائیگی
 زکوٰۃ کی طرف خصوصیت کے ساتھ توجہ دلائیں۔
 (نائب ناظر بیت المال آمد۔ راجوہ)

تعمیر مال کے علاوہ سونپیدی اور نیکی کو نیویں مجلس ختم الاحمدیہ

حسب ذیل ۳۳۳ مجلس ختم الاحمدیہ نے اپنا بیٹھ سال بعد از چندہ مجلس اور
 اجتماع سالانہ ۳۱۔ اگست ۱۹۶۸ء ۳۲۴۱ جمعہ سونپیدی مرکز کو ادا
 دیا ہے۔ البتہ ان کے ذمہ تعمیر مال کا بقایا واجبہ الاذیہ ہے۔ اللہ تعالیٰ ان
 بائیس کو جزائے خیر سے نوازے۔ اور بقیا باقی ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

نام مجلس مع ضلع	نام مجلس مع ضلع
گجرات ضلع	گوجہ ضلع
کراچیا لوالہ	چک ۳۶۷
چک ۹۸ شمالی	چک ۲۷۵
مجاہد آباد	چک ۹۶
سمنڈھانہ	چک ۳۳۲
چک ۸۷	چک ۱۲۱
تھانہ پور	چک ۱۹۲
چک ۵۰	چک ۸۶
چک ۱۹۲	بہاول نگر
نوبہ ٹیکہ	چک ۱۲۵

صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ

المصلح المؤمن خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا اشارہ

سیدنا حضرت المصلح المؤمن رضی اللہ تعالیٰ عنہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے
 قیام کی عرض و غایت بیان کرنے کوئے فرماتے ہیں:-
 اس وقت چونکہ سلسلہ کو بہت سی مال ضرورتیں پیش آ گئی ہیں جو مال آمد
 سے پوری نہیں ہو سکتیں۔ اس لئے ضروری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک دوسرے
 تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا پیسہ کبھی دوسری جگہ
 نظیر امانت رکھا ہوئے۔ وہ ضروری طور پر اپنا پیسہ جماعت کے خزانہ میں
 نظیر امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے تاکہ ضروری ضرورت کے وقت ہم
 اس سے کام چلا سکیں۔ اس کی ناجورل کا وہ روپیہ مال نہیں جو وہ تجارت کے
 لئے رکھتے ہیں۔ بسطیرہ اگر کسی زمیندار نے کوئی جائداد بیچی ہو اور وہ آئندہ کوئی
 اور جائداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے احباب صرف اتنا روپیہ اپنے پاس رکھ
 سکتے ہیں جو ضروری طور پر جائداد کے لئے ضروری ہو۔ اس کے سوا تمام روپیہ
 جو ملکوں میں دوستوں کا بیچ ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے۔
 (آخر نذرانہ صدر انجمن احمدیہ)

قاعدہ انتخاب نائندگان شورائی خدام الاحمدیہ

سالانہ اجتماع کے وقت پرانے پانچ سالہ ۱۸-۱۹-۲۰-۲۱-۲۲ عمار کو مجلس خدام الاحمدیہ
 کی شورائی منتخب ہوں گے۔ جس میں مذکورہ ذیل فرائض کی ذمہ داری ہو گی اور ان کے نائندگان کا انتخاب
 کر کے اطلاع دیں۔

۱. نائندگان شورائی کا انتخاب ہر مجلس کے خدام کی تعداد پر ہر مجلس یا میں کی کسر پر ایک نائندہ
 کی عدت میں ہو گا۔

۲. قاعدہ مجلس اپنے عہدہ کے لحاظ سے شورائی کا رکن ہو گا۔ لیکن وہ اس تعداد میں شامل
 ہو گا جس کا کہ مجلس کو جمع ہو گا۔ اگر نائندگان مجلس خود شورائی کے اہل اس میں شامل
 نہ ہو رہا ہو تو پھر متبادل نائندہ کا تعین بنیاداً انتخاب ہو گا۔ نائندگان شورائی جو کہ کسی
 کو نامزد نہیں کر سکتے گا۔

۳. کوئی خادم جو لیا یا یا شورائی کا رکن نہیں ہو سکتا۔ اگر وہ خادم تھا یا یا شورائی کے دفتر میں
 یا زائر کا بقایا ہو گا۔ اور زیادہ ہونے پر بھی ادا نہیں کرتا۔ اس کے لئے اس نے حکم متعلقہ
 سے اجازت لے لی ہو۔

۴. نائندگان جب اجتماع پر پیش لائیں تو اپنے ہمراہ تمام فرائض کی تصدیقی کتبیں ضروری لائیں
 ہیں اس بات کی دفعات ہو کہ نائندہ مذکورہ کو مجلس عامہ نے منتخب کیا ہے
 (محمد مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بی م)

نام مجلس مع ضلع	نام مجلس مع ضلع
بہاول پور ضلع بہاول نگر	چک ۱۲۳-۱۲۴
چک ۱۹۸	کوٹہ کرم بخش
چک ۲۲۳/۱۹	سکھو چھٹی
چک ۱۹۹-۲۰۰	چک چھٹی
چک ۲۲۴/۱۹	آدم پورہ
چک ۲۰۰	۳۶۷
چک ۳۲-۳۳	مقتدرہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بی م

رجحان عشق مشہور معروف نسخہ ہٹھوں کی طاقت کلبہ نظیر علاج قیمت کو بیٹھ ۲۰ کو بیٹھ ۲۰۔ یاد رکھو اور خانہ خدمت خلق کو

واقفین وقف عارضی سے چند ضروری گزارشات

- ۱- آپ جب وقف عارضی کا نام پر کریں تو تاریخ دہینہ اچھی طرح سوچ کر تحریر فرمایا کریں تاہم وقف کے حوالے سے اطلاع آنے پر مقررہ جماعت میں بروقت جا سکیں
- ۲- وقف کی اطلاع یہ ہے کہ یہ خود آپ کے مقرر کردہ وقت میں آپ کو بھجوا یا جائے۔ تو آپ بعد شروع فریضہ وقفہ ادا فرمایاں معمولی معمولی وقتاً بوقت نہ کریں۔ مثلاً یہ کہنا کہ مجھے آج کل کام ہے جسے مقرر نہیں۔ کام تو زندگی بھر رہتے ہیں یا اگر رخصت نہ مل سکے یا خدانخواستہ بیماری وغیرہ کا غیر انتہائی خطرہ ہو تو پھر وقفہ کی درخواست کرنے میں ہرگز نہیں۔
- ۳- ہر وقفہ کا ایک نمبر مقرر ہونا ہے جبکہ واقفین اپنی تمام جمعیتوں اور پرتوں میں اس وقفہ کے حوالہ مقرر دیا کریں۔
- ۴- کم از کم عرصہ وقف دو چھتے ہونا ہے جس جماعت میں کوئی واقف مقرر کیا جائے اسے اس جماعت میں وقف کرنے گزارنے چاہئیں۔ پہلے کا وقت دوبار سے قبل پورا کر دینا بھی ضروری نہیں ہوگا۔
- ۵- واقفین پر واضح رہے کہ وہ مقرر نہیں ہوتے دو چھتے حقیق پر حکم یہ ہے کہ لازماً پورا کر دینا چاہئے۔

(مختار مصلح و ارشاد، ریو، پاکستان)

نظارت اصلاح و ارشاد کی لائبریریوں کے متعلق ضروری اعلان

امراء و پرنسپلز صاحبان کی خدمت میں رائے اطلاع اعلان کیا جاتا ہے کہ نظارت اصلاح و ارشاد کے ماتحت لائبریریوں کو کتب کی فزرجی کے لئے یہ نیا طریق کار وضع کیا گیا ہے کہ سلسلہ کی کتب لائبریریوں کو نصف قیمت پر دی جاسکیں گی۔ نئی لائبریریوں کے قیام کے لئے بھی یہی شرط ہوگی کہ جتنی کتب لائبریری کے لئے دی جاسکیں گی ان کی نصف قیمت وصول کی جائے گی۔

(ناظر اصلاح و ارشاد، ریو)

تحقیق عارفانہ

ڈاکٹر غلام جیلانی صاحب برقی پرنسپل گورنمنٹ کالج کیمپل پور نے سلسلہ کے خلاف ایک کتاب صورت فرماتے کے نام سے تصنیف کر کے کمرٹ سے شائع کی ہے۔

مکم محترم جی محمد زیدی صاحب فاضل لائل پور کی ناظر مصلح و ارشاد نے اس کتاب کا تعجب جواب رقم فرمایا ہے جس میں برقی صاحب کی مزعومہ سہ دان کا پرہ چاک کی گیا ہے اور ان کے جملہ اعتراضات کا مسکت جواب دیا گیا ہے۔ ہر احمدی کے لئے اس کتاب کا مطالعہ انتہائی ضروری ہے۔ (قیمت پانچ روپے)

(شعبہ نشر و اتہا، نظارت اصلاح و ارشاد، ریو)

پاکستان ویڈیو ریلیز

ڈیڑھ لاکھ رپے میں ڈیڑھ لاکھ کاپیاں لائبریریوں کے لئے نیو کمپوزٹ سٹیڈیول آف ڈیٹی ۱۹۶۶ء جنرل ایبٹ آباد اسلام آباد ڈیڑھ لاکھ کاپیاں شائع کی گئیں شہد اول آف ڈیٹی پر مشتمل فی صد مختلف کے سرگرمیوں کے مطابق ہے اور وہی معلقہ کا فزات کام کے وقت میں سے ۸ بجے سے ۱۲ بجے تک دس کاؤنٹریں رانچ میں دیکھے اور خریدے جاسکتے ہیں۔

۲۶ نومبر ۱۹۶۶ء کو ان کے ایک بچے کو وصول کیے جایش گے۔ اور اس دن کھولے جایش گے۔

شام ۶ تا ۱۰ بجے میں پورے خاص کی ڈی۔ کے سے "بی" کلاس سیشن میں بند ہی کے سلسلے کی تعویذی کام اور وقفہ درگاہ سیمینٹ نمبر ۱۱ سال ۶۸-۶۹ء ۱۳۶۰ء تا ۱۳۶۵ء ۱۲۳۵۰ روپے خرچمانتہ ۲۵۰ روپے اد مدت تکلیف ۶ ماہ ہے۔

۱۷۴(۷) ۲۶۶۲

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

چین کو روس کی مبارک باد

ماسکو ۳ اکتوبر۔ روس نے مغربی جمہوریہ چین کو اس کی آزادی کی ۱۹ ویں سالگرہ کے موقع پر مبارکباد کا پیغام بھیجا ہے۔ پیغام میں کہا گیا ہے کہ سوویت یونین نے اشتراکیت کی تعمیر میں ہمیشہ چین کو باوراندہ مدد دی ہے۔ سوویت یونین آئندہ بھی ایسا ہی پر عمل کرے گا۔ جس سے چین ترقی کرے اور دونوں ملکوں کے عوام کے دوستانہ تعلقات قائم ہوں۔

انگ کے علاقے میں تیسل مل گیا۔

رائل سوسائٹی ۳ اکتوبر۔ مریکاری طرز اعلان کیا گیا ہے کہ انگ کے علاقے میں ایک کونوٹس سے تیل نکل آیا ہے یہاں سے روزانہ اڑھائی سو سے پانچ سو پیسے تیل نکلے گا۔ کھناں سازھے باوراندہ فرم ہے۔ امریکن سائنس دان ۱۰ اکتوبر کو

کراچی پہنچے سے ہیں۔

کراچی ۳ اکتوبر۔ صدر امریکی سفیر پاکستان اٹالک ازجی کیشن کے ساتھ ہونے والے معاہدے کے تحت دو دنوں کے دور میں سائنس دانوں کے تبادلہ کا پروگرام بنانے کے لئے ۱۰ اکتوبر کو یہاں پہنچیں گے۔ دو دنوں میں سائنس دانوں کو کراچی ڈیپوٹیشن اور ڈاکٹر ایم کے ڈکنسن جو امریکی کیمپنٹن لیب ریزی سے تعلق رکھتے ہیں پاکستان اٹالک ازجی کیشن کے حوالے سے اس مسئلے پر بات چیت کریں گے۔

گنتی بیلوں کی سیکم پر عمل درآمد شروع ہو گیا

صدر ایوب کی ہدایت پر پاکستان کے چار ممتاز بیلوں نے دیسی علاقوں میں گنتی بیلوں کی سیکم پر عمل درآمد شروع کر دیا ہے۔ قرضے کے اس ماہ کے آخر تک سیکم لوبہ طرز نافذ ہونے کا۔

صوبائی تعلیم و خزانہ کے اہلکاروں کی تقریریں

لاہور ۳ اکتوبر صوبائی وزیر تعلیم خان محمد علی خان نے کل یہاں دس سالہ سٹی نئی کے سلسلے میں تعلیمی سہتہ کا افتتاح کرتے ہوئے کہا کہ صدر ایوب کے دس سالہ دور حکومت میں پاکستان نے ہمہ گیر ترقی کی ہے۔ جس کی مثال ہماری تاریخ میں نہیں ملتی۔ انہوں نے کہا کہ صدر مملکت نے عوام کی تعلیمی حالت کو مدعا کرنے میں ذاتی دلچسپی لی اور سامنے دینی تعلیم کو فروغ دیا ہے انہوں نے بیات کلا اسپل سپہرز میں طلباء کے مارچ پاسٹ کے معائنہ کے موقع پر ڈاکٹر تعلیم کے سپانٹہ کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ صوبائی خزانہ محمد علی خان نے کہا کہ ملک کی تعلیمی نظام میں معتدبر اصلاحات نافذ کی ہیں۔ اور اس کو اسلامی بنیادوں پر استوار کیا ہے۔ سکولوں میں قرآن حکیم کی تدریس کو لازمی قرار دیا گیا ہے اور اسلامی تعلیمات کو فروغ دیا جا رہا ہے۔

انہوں نے بتایا کہ پاکستان کو ترقی پذیر ملکوں کی صف میں شامل کرنے کے لئے تعلیمی اور دینی تعلیم کو فروغ دیا جا رہا ہے اور نئی تعلیم لائسنس ادارے قائم کیے گئے ہیں امریکہ نے بھی تجاویز مسترد کر دی ہیں۔

نیویارک ۳ اکتوبر اور اسرائیل نے مشرق وسطیٰ کا بحران حل کرنے کے سلسلے میں روس کی تجاویز کو ناقابل عمل گردانا ہے جن میں کہا گیا ہے کہ جارڈی علاقوں میں مشرق وسطیٰ میں جنگ نہ کھلی جائے۔ نیویارک کے سیاسی مبصرین نے امریکی وزیر خارجہ سٹیو ڈین رسک اور اسرائیلی کے وزیر خارجہ موزس ہارون کے درمیان بات چیت پر اظہار خیال کرتے ہوئے یہ بات کہی۔ سٹیو ڈین رسک نے کل اقدام متخذہ کے مشرق وسطیٰ میں قیام امن کے ایچ سرو گزیرانگ سے بھی ملاقات کی نیویارک کی اطلاع کے مطابق امریکی وزیر خارجہ ڈین رسک اور اسرائیلی وزیر خارجہ ہارون کے درمیان مشرق وسطیٰ کے بحران کو حل کرنے کے سوال پر بات چیت ہوئی۔ اور دونوں نے مشرق وسطیٰ کی موجودہ صورت حال کا جائزہ بھی لیا۔ ڈین رسک نے کل اردن کے وزیر خارجہ عبد المنعم رفائی سے بھی ملاقات کی۔